

中组部印发通知要求改进政绩考核工作

盲目举债留烂账 即使离任也追责

日前,经中共中央批准,中央组织部印发《关于改进地方党政领导班子和领导干部政绩考核工作的通知》(以下简称《通知》),规定今后对地方党政领导班子和领导干部的各类考核考察,不能仅仅把地区生产总值及增长率作为政绩评价的主要指标,不能搞地区生产总值及增长率排名,中央有关部门不能单纯依此衡量各省(自治区、直辖市)的发展成效,地方各级党委政府不能简单地依此评定下一级领导班子和领导干部的政绩和考核等次,对限制开发区域和生态脆弱的国家扶贫开发工作重点县取消地区生产总值考核。

《通知》要求完善干部政绩考核评价指标,根据不同地区、不同层级领导班子和领导干部的职责要求,设置各有侧重、各有特色的考核指标,把有质量、有效益、可持续的经济发展和民生改善、社会和谐进步、生态文明建设、党的建设等作为考核评价的重要内容,加大资源消耗、环境保护、消化产能过剩、安全生产等指标的权重,更加重视科技创新、教育文化、劳动就业、居民收

入、社会保障、人民健康状况的考核。《通知》要求,加强对政府债务状况的考核,把政府负债作为政绩考核的重要指标,强化任期内举债情况的考核、审计和责任追究,防止急于求成,以盲目举债搞“政绩工程”;注重考核发展思路、发展规划的连续性,把积极化解历史遗留问题,是否存在“新官不理旧账”“吃子孙饭”等问题,作为考核评价领导班子和领导干部履职尽责的重要内容。

《通知》提出,要加强对政绩的综合分析,辩证地看主观努力与客观条件、前任基础与现任业绩、个人贡献与集体作用,既看发展成果,又看发展成本与代价;既注重考核显绩,更注重考核打基础、利长远的潜绩;既考核尽力而为,又考核量力而行,全面历史辩证地评价领导班子和领导干部的政绩,注意识别和制止“形象工程”“政绩工程”,防止和纠正以高投入、高排放、高污染换取经济增长速度,防止和纠正不作为、乱作为等问题。

《通知》明确规定,选人用人不能简单地以地区生产总值及增长率论英雄,不能简

单地把经济增长速度与干部的德能勤绩廉画等号,将其作为干部提拔任用的依据,作为高配干部或者提高干部职级待遇的依据,作为末位淘汰的依据。

《通知》规定,要对违背科学发展的行为实行责任追究,对拍脑袋决策、拍胸脯蛮干,给国家利益造成重大损失的,损害群众利益造成恶劣影响的,造成资源严重浪费的,造成生态严重破坏的,盲目举债留下一摊子烂账的,要记录在案,视情节轻重,给予组织处理或党纪政纪处分,已经离任的也要追究责任。

《通知》要求各地区各部门规范和简化各类工作考核,切实解决多头考核、重复考核、烦琐考核等问题,完善考核评价制度,抓紧清理和调整考核评价指标,废止不符合中央要求的制度规定,树立正确的考核导向,使考核由单纯比经济总量、比发展速度,转变为比发展质量、发展方式、发展后劲,引导各级领导班子和领导干部牢固树立“功成不必在我”的发展观念,作出经得起实践、人民、历史检验的政绩。(据新华网)

91 国领导人确认参加吊唁曼德拉

民众以歌唱和舞蹈的方式向曼德拉致敬

南非当地时间 12 月 10 日上午 11 时,南非已故前总统曼德拉的官方追悼会在约翰内斯堡第一国家银行体育场内举行。

南非政府 9 日宣布,截至当天中午,已有 91 个国家元首和政府领导人确认参加将在约翰内斯堡举行的已故南非前总统曼德拉的官方追悼活动。

南非总统府部长柯林斯·沙巴纳在介绍曼德拉追悼大会准备情况时说,确认参加追悼活动的还有 10 位前国家元首以及多个国家的皇室成员。此外,联合国秘书长潘基文、非洲联盟委员会主席德拉米尼·祖

马等国际和地区组织领导人也将出席追悼活动。

沙巴纳说,南非政府建议前来悼唁的领导人和国际要人只参加 10 日在约翰内斯堡 FNB 体育场举行的官方追悼活动。

根据南非政府安排,10 日在约翰内斯堡 FNB 体育场举行曼德拉官方追悼会。11 日至 13 日,曼德拉的遗体将被临时安放在比勒陀利亚的联邦大厦供民众吊唁。14 日,曼德拉的遗体将被运到曼德拉的故乡东开普省。15 日,曼德拉所属的腾

布部落将为他举行安葬仪式。

当地时间 12 月 10 日上午 8 时许,聚集在约翰内斯堡第一国家银行体育馆内的民众以歌唱和舞蹈的方式向曼德拉致敬。

南非第一国家银行(FNB)体育场是南非最大的足球场,修建于 1987 年,能够容纳近 10 万名观众。是南非国家足球队的第一主场。2010 年世界杯揭幕战和决赛都在这个体育场内举行。

曼德拉 12 月 5 日因病医治无效去世,享年 95 岁。(据新华网)

辽宁开出“雾霾罚单”

8 城市被罚款 5420 万元

记者 10 日从辽宁省环保厅获悉,《辽宁省环境空气质量考核暂行办法》公布以来,辽宁省首次给 8 个城市开出“雾霾罚单”,罚缴总计 5420 万元。

据了解,按照《辽宁省环境空气质量考核暂行办法》,截至 10 月末,辽宁省环境空气质量考核罚缴资金总计 5420 万元。其中沈阳 3460 万元,大连 160 万元、鞍山 780 万元、抚顺 160 万元、本溪 20 万元、营口 40 万元、辽阳 500 万元、葫芦岛 300 万元。据

介绍,罚缴资金将全部用于蓝天工程治理环境空气质量。

根据《办法》规定,考核指标暂定为 PM10、二氧化硫和二氧化氮三项。辽宁省环境监测实验中心负责对各市环境空气质量进行监测,每月监测数据逐日汇总后,于下月 5 日前上报省环境保护行政主管部门。辽宁省环境保护行政主管部门根据监测数据汇总结果,每月按日对各市进行考核。

《办法》规定,依据超标程度,考核结果

分为黄色和红色两种。二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物三项中任何一项日平均浓度值超标,省环境保护行政主管部门给予有关市黄色通报。二氧化硫日平均浓度值超标 0.25 倍以上,或者二氧化氮日平均浓度值超标 0.25 倍以上,或者可吸入颗粒物日平均浓度值超标 0.5 倍以上,给予有关市红色通报,要求有关市制定整改措施限期进行整改,并予以相应惩处。

(据新华网)

国内成品油价格“双 12”或将再次上调

机构预计再涨百元

继 11 月 28 日国家发改委上调国内成品油零售限价后,国际油价持续震荡上行。本周四(12 月 12 日),新一轮调价窗口将再度开启。市场机构预测,本周五国内油价将迎来“两连涨”,涨幅每吨超百元。

记者获悉,近期原油期货价格连续反弹对国内成品油市场形成利好,中石油、中石化在部分地区的汽柴油批发价继续上涨。由于部分地区批发价已涨至零售限价附近,分析人士认为,本周五涨幅空间将较为有限,后市成品油批发价涨势将有所放缓。

油价将迎“两连涨”

12 月 9 日是成品油调价新机制执行后的第 18 轮计价日期,本周四(12 月 12 日)为调价窗口,据金银岛测算,截至 9 日,参考的原油品种均价为 111.38 美元/桶,变化率为 2.22%。中宇资讯监测的原油变化率为 2.29%。

卓创资讯分析师王能向记者表示,按照目前原油价格水平预测,本轮国家发改委调价幅度将在 110 元/吨左右。尽管仍有 3 个工作日,但美国原油期货仍稳步上行,变化率有望维持高位震荡,届时国内成品油零售限价将迎来“两连涨”。若以 110 元/吨涨幅测算,则预计 0# 柴油涨幅将在 0.09 元/升左右;93# 汽油涨幅在 0.08 元/升左右。

隆众石化网分析师王倩倩称,本周四,成品油调价窗口将再次开启,预计上调幅度约在 110 元/吨。中宇资讯分析师孙雪君则预测,本周油价上调几乎板上钉钉,国内市场柴油涨幅预计在 100 元/吨~180 元/吨,汽油累计涨幅预计在 80 元/吨~150 元/吨。

柴油价格涨势趋缓

在国内成品油价格上调的预期带动

下,华北以及华南市场油价上调,部分市场柴油价格逼近最高零售限价。

监测机构数据显示,12 月 9 日国内 26 个主要城市,中石油、中石化的国 III93# 汽油批发均价为 9314 元/吨,较本轮计价周期首个工作日 11 月 29 日上涨 62 元/吨,国 III0# 柴油批发均价为 8365 元/吨,上涨 47 元/吨。

卓创资讯分析师刘芸分析,近期国内柴油价格涨势开始放缓,且市场购销热情也较为一般。国内柴油价格已涨至高位,后期上涨空间有限,贸易商操作空间受到一定压缩,因此操作情绪较低。国内部分地区柴油紧张的局势较之前稍有放缓,个别“停批保零”地区已放开柴油批发,后期国内柴油市场供应将逐渐恢复正常。

(据新华网)

图解公务接待新规

明确陪餐人数 部级才可住套间(上)

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《党政机关国内公务接待管理规定》(简称《规定》),旨在规范党政机关国内公务接待管理,厉行勤俭节约,反对铺张浪费,加强党风廉政建设。这个《规定》与以往的规定有什么不同?它会带来哪些新变化?下面通过一张图了解一下:

使用范围

各级党政机关、人大机关、政协机关、法院、检察院、民主党派、工商联、人民团体、事业单位、国有企业、军队、武警部队、消防救援队伍、中国民用航空局、中国铁路总公司、中国民航机场、中国铁路总公司、中国民航机场、中国铁路总公司、中国民航机场。

《规定》总体思路

数量、规范、问责、改革

《规定》新特点

1 严格接待标准 2 规范陪餐
3 全面禁酒
4 禁止公款吃喝

《规定》亮点

1 陪餐人数:陪餐人数不得超过接待对象的三分之一,不得超规格、超标准接待。

2 住宿:部级及以下干部出差,一律不得安排套房。

3 饮酒:接待对象在接待单位内部食堂用餐,一律不得饮酒。

4 禁止公款吃喝:接待对象在接待单位内部食堂用餐,一律不得饮酒。

(未完待续) (据人民网)